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	Comunicato stampa

	Il settore dell’automobile offre professioni allettanti e numerose possibilità di carriera


	Berna, 26 aprile 2012 – I garagisti svizzeri investono sul futuro, concentrando l’attenzione sulle nuove leve. Nel quadro del tema centrale «Professione e carriera», l’UPSA intende richiamare l’attenzione sui pregi delle professioni dell’auto. L’obiettivo è consentire anche in futuro il reclutamento e la promozione di un sufficiente numero di bravi professionisti.


	Il settore svizzero dell’automobile può vantare un campione del mondo: il meccanico d’automobili Flavio Helfenstein di Hildisrieden/LU ha infatti conquistato la medaglia d’oro nella categoria professionale 33, Automobile Technology, alle WorldSkills 2011 di Londra. Il suo successo è la dimostrazione della qualità della formazione nel settore dell’automobile. Affinché anche in futuro quest’ultimo possa contare su un numero sufficiente di nuove leve qualificate, l’UPSA, Unione professionale svizzera dell’automobile, ha portato al centro dell’attenzione i temi della formazione e della formazione continua. Con il motto «Professione e carriera» ha sviluppato diverse iniziative rivolte sia al grande pubblico che ai propri soci. In questo processo sono naturalmente integrate le persone in formazione.
Il tirocinio professionale (formazione professionale di base) è un fattore di successo decisivo per l’economia svizzera, responsabile fra l’altro del tasso di disoccupazione giovanile molto basso rispetto ad altri paesi. Il 60% delle diplomate e dei diplomati sceglie una formazione di base. Lo sviluppo demografico pone tuttavia il sistema duale di formazione professionale di fronte a una sfida: il numero dei tirocini è attualmente in aumento, ma quello dei candidati è in diminuzione.
Professioni dalle molte sfaccettature
Il settore dell’automobile offre un gran numero di professioni e possibilità di perfezionamento. Visto che nelle professioni tecniche si assiste a un continuo aumento dei requisiti, sono necessarie anche nuove leve con un'esperienza scolastica particolarmente positiva. Grazie al sistema duale di formazione professionale, a queste si aprono poi numerose possibilità di carriera. Le professioni dell’auto costituiscono una buona base per molte attività, sia all’interno che all’esterno del settore stesso.
Risulta quindi evidente che l’antiquata immagine delle professioni dell’auto, ancora saldamente ancorata in molte persone, non corrisponde più alla realtà. A prescindere dal fatto che il settore dell’auto offre anche attività nell’ambito gestionale e commerciale, ormai neanche più le professioni tecniche si limitano alla meccanica. I moderni veicoli sono complessi sistemi di reti elettroniche. E i produttori sviluppano costantemente nuovi materiali e processi. Parallelamente, cambiano anche le esigenze della clientela. Tutto ciò rende le professioni dell’auto poliedriche, interessanti e promettenti per il futuro.
La mobilità aumenta
I circa 5200 garage svizzeri, dei quali 4000 associati all’UPSA, si occupano di vendita, manutenzione e riparazione di oltre 5,5 milioni di veicoli, fornendo inoltre consulenze ai loro proprietari e proprietarie. Siccome la mobilità generale e in particolare anche quella individuale continuerà ad aumentare, è importante che il settore dell’automobile possa reclutare anche in futuro nuove leve ben qualificate.



	L’UPSA, Unione professionale svizzera d’automobile
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 5,5 milioni di veicoli.
Ulteriori informazioni sono disponibili presso: Alfred Leuenberger, membro della direzione
UPSA, Tel. 031 307 15 15, E-Mail: alfred.leuenberger@agvs.ch 

Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs.ch nella rubrica «Media»
Sito per giovani alla ricerca di un posto di tirocinio: www.professioneauto.ch
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