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Apprendisti al servizio della società 
Nel 2017 il settore svizzero dell’automobile conferirà il “Premio Athena”

Berna, 21 marzo 2017. Quest’anno l’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) conferirà per la prima volta il “Premio Athena”. Le persone in formazione nel settore svizzero dell’automobile verranno così sensibilizzate a impegnarsi anche per la società.

Sono 8500 le persone che permanentemente svolgono una formazione nel settore svizzero dell’automobile. Da loro ci si aspetta che siano in grado di raccogliere e superare con successo le sfide poste da queste esigenti professioni: le automobiliste e gli automobilisti possono quindi affidarsi all’alta qualità del loro lavoro. Una qualità a cui è legata indissolubilmente la sicurezza sulle strade svizzere. 

In un mondo che gira sempre più velocemente, meno ovvio è invece il senso di responsabilità sociale. Per promuoverlo ancora di più, nel 2017 l’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) conferirà per la prima volta il “Premio Athena” per l’impegno sociale, il rispetto nei confronti del prossimo e il coraggio civile. “Oltre ai valori importanti come affidabilità, onestà e precisione nella professione, vogliamo promuovere nelle nostre persone in formazione il senso di responsabilità nei confronti della società”, spiega il presidente centrale dell’UPSA Urs Wernli illustrando la motivazione per questo impegno. 

Al concorso possono partecipare tutte le persone che stanno svolgendo una formazione in uno dei garage o in una delle officine di riparazione dell’UPSA. Oltre alla statuetta e al certificato del “Premio Athena”, la vincitrice o il vincitore riceverà un sussidio di CHF 4000 per una formazione continua nel settore dell’automobile. 

Il “Premio Athena” è un’onorificenza internazionale conferita in Germania, Austria e in Svizzera alle persone in formazione meritevoli che operano nel settore dell’automobile. La premiazione avrà luogo nella cornice del congresso austriaco di categoria “Auto & Wirtschaft Tag” del 24 ottobre 2017 a Vienna. 


Per maggiori informazioni rivolgersi a Monique Baldinger, Segreteria della direzione & Comunicazione, telefono 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.

Il testo può essere scaricato sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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