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Il garagista dell’UPSA garantisce più sicurezza d’estate

Climatizzatori: niente fresco senza manutenzione

Berna, 26 luglio 2017 – Anche se in Svizzera i giorni di caldo torrido si contano sulle dita di una mano (o due), praticamente non esiste auto in circolazione che non sia dotata di un climatizzatore. Ma anche il miglior impianto diventa meno efficiente se non viene regolarmente sottoposto a manutenzione.

Il climatizzatore non migliora solo il comfort di guida in estate, ma garantisce anche maggiore sicurezza. Alcune ricerche hanno infatti dimostrato che chi siede al volante con una temperatura di 35 gradi reagisce come se avesse un tasso alcolico dello 0,5 per mille nel sangue. Tuttavia, il climatizzatore non serve a niente se non viene periodicamente controllato da uno specialista, come ad es. un garagista dell’UPSA. 

Non c’è alcun dubbio: i climatizzatori devono essere sottoposti a manutenzione
Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente in seno all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), afferma: «I climatizzatori sono sistemi tecnici complessi, dotati di numerosi componenti che si usurano con il tempo. La cinghia che aziona il compressore del climatizzatore può ad esempio allentarsi, oppure il filtro antipolline intasarsi. In questi casi il ventilatore perde potenza e l’effetto rinfrescante diminuisce». Inoltre l’impianto non funziona più a pieno regime quando ad es. le tubazioni non sono più a tenuta e causano la dispersione nell’ambiente del refrigerante.

Se l’auto non ha più di due anni, il climatizzatore dovrebbe funzionare correttamente. «Un primo controllo è consigliato dopo tre o al massimo quattro anni, poi a intervalli regolari una volta ogni due anni», consiglia lo specialista dell’UPSA. Ma anche se il condizionatore funziona perfettamente, non dovrebbe rimanere costantemente acceso. Come regola generale vale: se la temperatura esterna scende al di sotto dei 18 gradi, accendere il climatizzatore solo per sbrinare i vetri. «Così si può diminuire il consumo di carburante in media del 5%», conferma Markus Peter.

Consigli per le giornate più calde: come tutelare conducente e auto
Affinché il climatizzatore sviluppi tutta la sua potenza refrigerante, l’auto deve percorrere un certo numero di chilometri. Se si parcheggia l’auto all’ombra e prima di partire si aprono i finestrini per un paio di minuti, l’abitacolo si raffredda velocemente. Quando il climatizzatore è acceso, accertarsi inoltre che il getto d’aria che esce dalle bocchette non sia rivolto direttamente verso il corpo, perché ciò può causare raffreddori. Inoltre la differenza tra temperatura interna ed esterna non dovrebbe mai essere superiore a cinque gradi, altrimenti possono verificarsi problemi di circolazione.


Bildlegende: I climatizzatori sono sistemi tecnici complessi che devono essere sottoposti a manutenzione da un esperto. Il garagista dell’UPSA è la persona giusta a cui rivolgersi.
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.

[bookmark: _GoBack]Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)


	Pagina 2 di 2
	



