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Il garagista dell'UPSA vi aiuta in caso di rottura dei cristalli

Già con la più piccola incrinatura, rivolgersi subito al garagista


Berna, 15 agosto 2017 – In estate, un piccolo sassolino può già causare una fastidiosa incrinatura nel parabrezza. Il garagista dell'UPSA è il consulente competente in grado di valutare se il cristallo deve essere riparato o sostituito.

Piccola pietra, grande fastidio. Proprio durante il lungo viaggio verso l’agognata località delle ferie estive basta un attimo: un piccolo sassolino viene sollevato dall’auto che ci precede e scaraventato a tutta forza sul nostro parabrezza, causando una piccolo graffio o addirittura una sottile incrinatura. Anche se questo inconveniente non ci impedisce di continuare il viaggio, a lungo andare non è solo un fastidio, ma anche una minaccia alla sicurezza. Ecco perché in questi casi è consigliabile visitare al più presto uno dei 4000 garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile. 

Allo specialista in automobili basta infatti un’occhiata per valutare se il danno può essere riparato o se è necessario sostituire l’intero parabrezza. «Se il danno non è troppo esteso, non rientra nel campo visivo e si trova a una distanza di almeno sei centimetri dal bordo del cristallo, è consigliabile in ogni caso la soluzione più ecologica ed economica, cioè la riparazione», spiega Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente in seno all’UPSA. Ogni anno vengono riparati in tutta la Svizzera oltre 200 000 cristalli rotti. «Le analisi dimostrano che circa un terzo dei danni può essere riparato», conferma Markus Peter. 

Bildlegende: Piccole incrinature nel parabrezza vengono riparate dal garagista velocemente e senza complicazioni.




[bookmark: _GoBack]Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente in seno all’UPSA, cellulare 078 891 63 10, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Monique Baldinger, cellulare 079 673 10 48, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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