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Non aspettate e passate già oggi alla nuova tecnologia

Assicuratevi sin d’ora la ricezione della radio in auto


Berna, 23 agosto 2017 – A casa propria, più della metà della popolazione svizzera ascolta la radio attraverso canali digitali. Presto la banda a onde ultra corte (OUC) non sarà più disponibile neanche in auto. Ciononostante, la maggioranza degli oltre 4,5 milioni di veicoli continua a circolare in Svizzera con ricevitori analogici. Il garagista dell’UPSA vi aiuta a passare alla tecnologia del futuro.

La Svizzera viaggia verso il futuro radiofonico: lo dimostrano le cifre che verranno pubblicate oggi giovedì (24 agosto) allo Swiss Radio Day di Zurigo. Le cittadine e i cittadini svizzeri sono rimasti indietro unicamente nei loro veicoli. Infatti, solo circa due terzi delle auto nuove immatricolate nell’ultimo anno erano dotati di un’autoradio DAB+, mentre la percentuale dei veicoli già in circolazione che sono stati aggiornati allo standard dell’ultima generazione è addirittura a una cifra. Ciò significa che la maggioranza degli oltre 4,5 milioni di veicoli che circolano sulle strade svizzere viaggia con una tecnologia che già dal 2019 non sarà più in grado di ricevere tutti i programmi radio. 

«I nostri garagisti sono in possesso delle necessarie conoscenze e consigliano volentieri ai clienti come passare facilmente alla nuova radio digitale DAB+», conferma Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente in seno all’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA). Le soluzioni integrabili successivamente sono numerose e i prezzi variabili. A seconda della dotazione attuale sono previste varie opzioni. «Il garagista dell'UPSA conosce le opzioni disponibili per ciascuna marca», prosegue Markus Peter. La radio digitale DAB+ in auto offre numerosi vantaggi: la qualità audio è nettamente migliore delle radio OUC tradizionali e la ricezione è priva di disturbi. Nel corso dei prossimi anni le gallerie autostradali verranno progressivamente attrezzate per la ricezione DAB+. Tra il 2020 e il 2024 le emittenti OUC verranno gradualmente disattivate.

Bildlegende: Il garagista offre diverse possibilità e opzioni per trasformare l’autoradio da OUC a DAB+.


Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente in seno all’UPSA, cellulare 078 891 63 10, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Monique Baldinger, cellulare 079 673 10 48, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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