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Prima che arrivi il freddo

Gli ammortizzatori e gli pneumatici sono pronti per affrontare l’inverno?

Berna, 26 settembre 2017 – Il gelo è ormai alle porte. E con lui, il momento di montare gli pneumatici invernali e controllare gli ammortizzatori. Chi prenota già adesso un appuntamento presso il suo garagista dell’UPSA, eviterà lunghi tempi di attesa.


In linea di massima, gli pneumatici invernali vanno montati da ottobre a Pasqua: è quindi arrivato il momento di pensare al cambio degli pneumatici. Temperature mattutine a una cifra sono già diventate la regola. Più le temperature sono basse, minore sarà la trazione garantita dagli pneumatici estivi. Gli pneumatici invernali non contribuiscono infatti a garantire più sicurezza solo con ghiaccio e neve. Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente in seno all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), consiglia quindi di montare agli pneumatici invernali già con temperature inferiori a sette gradi: «La mescola degli pneumatici invernali è concepita in modo da rimanere sufficientemente elastica a temperature inferiori a sette gradi e garantire così un buon grip sul fondo stradale». In poche parole: gli pneumatici invernali trasferiscono meglio la forza del motore sulla strada rispetto agli pneumatici estivi.


Meglio puntare sull’affidabilità che scendere a compromessi
Ma qual è la situazione con gli pneumatici quattro stagioni? Markus Peter avverte: «Anche se negli ultimi anni gli pneumatici all season – come del resto anche gli pneumatici estivi e invernali – hanno raggiunto considerevoli sviluppi tecnici, continuano a rimanere una soluzione di compromesso». Rispetto agli pneumatici sviluppati specificatamente per i mesi estivi o invernali, occorre mettere in conto perdite a livello di sicurezza, comfort e consumo di carburante. 


Assistenza e sicurezza
Oltre che per gli aspetti legati alla sicurezza, un cambio tempestivo degli pneumatici a settembre conviene anche dal punto di vista della qualità del servizio assistenza: il profilo del battistrada è ancora in ordine? Quali pneumatici dovrà montare in futuro il veicolo per garantire il miglior grip possibile? Il garagista dell’UPSA è l’interlocutore competente su tutte le questioni che ruotano intorno alla qualità e alla scelta dello pneumatico giusto.


Un controllo rapido ma qualificato
L’idoneità ad affrontare l’inverno della vostra auto non finisce tuttavia certo con gli pneumatici. All’inizio della stagione fredda conviene anche far controllare gli ammortizzatori. Insieme agli pneumatici, essi sono infatti responsabili per un contatto ottimale con il fondo stradale. «Per poter valutare in modo affidabile gli ammortizzatori, si consiglia la visita su un banco prove specifico», continua l’esperto. I garagisti dell’UPSA sono in possesso sia della necessaria infrastruttura, sia del know-how necessario per controllare gli ammortizzatori.


Bildlegende: Un montaggio tempestivo conviene: è arrivato il tempo degli pneumatici invernali.
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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