[bookmark: BkmStart]COMUNICATO STAMPA


[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Un futuro nel ramo dell’automobile

Attestati professionali per 215 giovani professionisti

[bookmark: _GoBack]Berna, 31 gennaio 2018 – Il ramo svizzero dei professionisti dell’auto dà il benvenuto a 215 nuovi meccanici diagnostici d’automobile e 21 coordinatori d’officina nel ramo dell’automobile. I diplomati che hanno superato l’esame finale, tra cui anche due diplomate, sono stati premiati venerdì nella sala eventi della Emil Frey Classics AG a Safenwil. Tra di loro era presente anche Riet Bulfoni, che ha partecipato alle WorldSkills di Abu Dhabi nell’ottobre 2017.

Nel Golfo Persico il 22enne grigionese di Scuol aveva ottenuto un diploma per il suo 8°posto tra i meccatronici d’automobili. Nel frattempo Bulfoni è diventato titolare di un attestato professionale federale di meccanico diagnostico d’automobile. Con una nota di 5,5, Bulfoni ed Eric Mollard di Ponthaux (FR) hanno raggiunto la votazione più alta di questo corso. Complessivamente hanno ottenuto il loro attestato professionale 21 coordinatori d’officina e 194 meccanici diagnostici, tra cui due donne. «Nel nostro settore non si smette mai di imparare», ha constatato Fabienne von Flüe, una delle due premiate alla cerimonia di Safenwil.

Suddivisi per regioni linguistiche, sono stati consegnati 179 attestati professionali ai diplomati della Svizzera tedesca, 22 sono andati nella Svizzera romanda e 14 in Ticino. Per la prima volta, sette diplomati della Svizzera italiana hanno ottenuto il loro attestato professionale di coordinatore d’officina nel ramo dell’automobile. La serata di gala si è svolta in una cornice molto suggestiva ed è stata moderata da Nina Havel con grande charme e spirito.

Olivier Maeder, responsabile del settore Formazione in seno all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), ha ricordato alle diplomate e ai diplomati che per loro questa è solo una tappa di un lungo viaggio: «Ora è arrivato il momento di mettere in pratica ogni giorno in azienda le nozioni acquisite. Se riuscirete a farlo con successo, avrete ottime probabilità di fare carriera nel settore dell’automobile».

In futuro i garagisti svizzeri dovranno affrontare enormi sfide: con le sue variegate offerte per la formazione di base e formazione continua, l’unione dei garagisti UPSA garantisce che i suoi professionisti siano pronti a superale.


Per maggiori informazioni rivolgersi ad Arnold Schöpfer, responsabile del settore Formazione tecnica di base e formazione professionale superiore, telefono 031 307 15 32, e-mail arnold.schoepfer@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Monique Baldinger, cellulare 079 673 10 48, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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