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Pneumatici estivi

[bookmark: _GoBack]Rivolgetevi al vostro garagista per gli pneumatici estivi

Berna, 3 aprile 2018 – La stagione del cambio degli pneumatici è iniziata. La regola empirica è chiara: «da O (Ottobre) a P (Pasqua)». È giunto quindi il momento di montare gli pneumatici estivi. Il garagista dell’UPSA sa quali sono gli pneumatici migliori per ogni auto.

Fissare oggi un appuntamento dal garagista dell’UPSA conviene. Dopo un inverno troppo lungo per molti di noi, la stagione del cambio degli pneumatici è appena iniziata: nella maggior parte dei garage dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) le e i clienti possono pertanto ancora scegliere il giorno preferito senza grandi limitazioni.

No agli esperimenti
I garagisti sono anche esperti in pneumatici. Le case automobilistiche che offrono pneumatici omologati, cioè pneumatici destinati esattamente a un determinato marchio o addirittura a un modello specifico, aumentano giorno dopo giorno. Per i non addetti ai lavori è praticamente impossibile mantenere il controllo su questa enorme varietà di prodotti. Dalla scelta del giusto pneumatico dipendono però molte cose: lo pneumatico è importante per il comfort di guida, influisce sul consumo di carburante e contribuisce in modo determinante alla sicurezza dei passeggeri e degli altri utenti del traffico. Per questo motivo, quando si tratta di scegliere gli pneumatici non è il caso di fare esperimenti!  

Aumentare la pressione di 0,3 bar
Un fattore decisivo per una guida efficiente dal punto di vista energetico è la giusta pressione degli pneumatici. Il programma di ottimizzazione della pressione degli pneumatici (POP) dell’Unione svizzera dei garagisti ha come obiettivo quello di far circolare un numero sempre maggiore di veicoli con una pressione degli pneumatici di 0,3 bar più alta rispetto a quella consigliata dalla casa costruttrice. Ciò consente di ridurre la resistenza al rotolamento e di ottenere effetti positivi sul consumo di carburante, senza pregiudicare il comfort. «È importante sapere che la pressione degli pneumatici deve essere adeguata al carico e alla temperatura esterna», ammonisce Markus Peter, responsabile del settore Tecnica e ambiente in seno all’UPSA. «Con un carico maggiore occorre quindi utilizzare una pressione più alta e quando la temperatura esterna aumenta, aumenta anche la pressione degli pneumatici», specifica Peter. Il garagista dell’UPSA sarà lieto di aiutarvi.

Bildlegende: La stagione del cambio degli pneumatici è iniziata: è arrivato quindi il momento di recarsi dal garagista dell’UPSA per farsi consigliare sugli pneumatici più adatti.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Maggiori informazioni sono disponibili contattando Markus Peter, responsabile del settore Tecnica & Ambiente, telefono 031 307 15 29, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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