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Formazione professionale di base con possibilità di avanzamento

Il settore svizzero dell’automobile cerca ancora 500 persone in formazione

Berna, 17 aprile 2018 – Decine di migliaia di giovani si trovano davanti a un’importante decisione per la loro vita: nelle prossime settimane dovranno scegliere un tirocinio professionale. Con le sue varie formazioni professionali di base, il settore dell’automobile offre ottime opportunità di carriera.

Meccanica, sistemi elettrici ed elettronici o informatica: nessun’altra formazione professionale di base è così variegata come quelle offerte dal settore dell’automobile. La tecnologia si evolve e con essa cambiano le esigenze professionali. Affinché l’alta qualità delle formazioni tecniche di base nel settore dell’automobile riesca a tenere il passo con questa dinamica, i contenuti didattici vengono costantemente controllati e modificati. Il 1° gennaio 2018 è entrata in vigore la nuova ordinanza sulla formazione. Essa avrà effetto nel mese di agosto a inizio tirocinio e porterà con sé alcune novità per le oltre 2500 nuove persone in formazione, oltre che per le aziende di tirocinio. Le modifiche più eclatanti sono la sostituzione delle materie scolastiche con le competenze operative, così come l’integrazione delle ultime tecnologie come ad es. i sistemi di assistenza alla guida e gli impianti ad alta tensione.

Con le sue 4000 aziende associate, l’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) offre lavoro a 39’000 collaboratori, di cui circa 9000 nuove leve che frequentano un corso di formazione e formazione continua. Oltre alle professioni tecniche, il settore dell’automobile propone anche formazioni di base nel settore commerciale e nel commercio al dettaglio. L’Unione dei garagisti UPSA è orgogliosa della qualità della formazione professionale di base e superiore, che offrono eccezionali possibilità di sviluppo e di carriera. Ma non è tutto oro ciò che luccica: di questa qualità approfittano anche altri settori che assumono professionisti provenienti dal ramo dell’automobile. «Per noi dell’UPSA e per i garagisti è poco piacevole quando i professionisti che hanno già ottenuto una buona e ampia formazione presso di noi passano a un altro settore», ammette il membro della direzione dell’UPSA Olivier Maeder. «Ma non è una novità: i professionisti dell’auto sono sempre stati e saranno sempre richiesti e benvenuti in numerosi altri settori».

Ciò che per l’UPSA e i suoi soci è un motivo di disappunto, per i professionisti del settore dell’auto rappresenta invece un asso nella manica. Le loro competenze e abilità pratiche sono ambite, sia nel settore dell’automobile, sia in altri campi. In estate inizierà il nuovo anno di tirocinio. Anche se gran parte dei posti disponibili nel ramo dell’automobile è stata già assegnata, a metà aprile erano ancora da attribuire oltre 500 posti. I posti ancora liberi e molte altre informazioni sono disponibili sul sito www.professioneauto.ch.

Candidatevi subito! Perché le professioni dell’auto avranno un futuro.
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Ulteriori informazioni sono disponibili presso Olivier Maeder, responsabile della formazione UPSA, telefono 031 307 15 35, cellulare 079 277 07 26. E-mail olivier.maeder@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Monique Baldinger, cellulare 079 673 10 48, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.

Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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