	Comunicato stampa

	"Un portale rinnovato dalla A alla Z per i garagisti"
I nuovi siti web agvs.ch e professioneauto.ch sono online


	Berna, 1° ottobre 2014 – Con il lancio del nuovo portale per garagisti, l'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) segna l'inizio di una nuova era nella sua strategia di comunicazione: grazie all'innovativo newsdesk, il nuovo sito web – insieme al magazine dell'Unione AUTOINSIDE – propone i suoi contenuti con un taglio giornalistico e fornisce ai soci un approccio completamente nuovo alle attività dell'Unione.

	"Per l'UPSA il nuovo sito e il sistema di Content Management gestito attraverso il newsdesk appena inaugurato rappresentano un grande passo in avanti nella nostra strategia di comunicazione", sottolinea Urs Wernli, presidente centrale dell'UPSA. Grazie alla presenza di informazioni interessanti e d'attualità sull'Unione e il settore, il lavoro dell'UPSA diventa ancora più trasparente, "e la trasparenza aumenta la fiducia e consolida i rapporti tra i soci e l'Unione“. 
Al singolo socio dell'UPSA e ai suoi collaboratori vengono inviate più volte alla settimanale tutte le principali news dell'Unione. Contemporaneamente, il nuovo newsdesk funge da "radar" che intercetta le notizie dal mondo politico, economico, sociale e scientifico, pubblicando online quelle di interesse attuale o futuro per il settore. "È un portale per i garagisti dalla A alla Z, che propone contenuti di rilievo con un taglio giornalistico", prosegue soddisfatto Urs Wernli. Tra questi rientrano anche elementi orientati al lavoro quotidiano, come un forum rinnovato attraverso il quale i garagisti possono mettersi in guardia dalle truffe a opera dei clienti, un calendario degli eventi del settore costantemente aggiornato, così come uno shop online completamente ridisegnato. Il nuovo sito web comporta vantaggi anche per le sezioni dell'UPSA: ciascuna di esse ha ora la sua versione dedicata che può integrare con contenuti specifici, mentre i contenuti nazionali vengono forniti automaticamente dal newsdesk. 
Il nuovo portale non è solo il primo punto di contatto per i soci dell'UPSA e i garagisti, ma un vero e proprio punto di riferimento per giornalisti, autorità e politici alla ricerca di informazioni d'attualità sul settore dell'automobile nello specifico oppure sulla mobilità in generale. Grazie al contemporaneo lancio del sito www.professioneauto.ch, il portale inoltre funge anche da piattaforma informativa per i giovani alla ricerca di una professione che avrà un futuro. Grazie ai suoi contenuti specifici per gruppi di destinatari, il sito professioneauto.ch si rivolge anche a genitori e insegnanti.
Testo e immagini possono essere scaricati all'indirizzo www.agvs.ch nella rubrica «Media»
Didascalia: 
Con i nuovi portali agvs.ch e professioneauto.ch, l'UPSA integra i suoi canali informativi per garagisti e persone in formazione con notizie importanti e d'attualità provenienti dal settore dell'auto.


	Per maggiori informazioni rivolgersi a Katrin Portmann, membro della direzione generale UPSA,
telefono 031 307 15 15, e-mail katrin.portmann@agvs.ch
L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 5,83 milioni di veicoli.
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