	Comunicato stampa

	La concorrenza nel mercato dell’auto funziona

	L’UPSA accoglie con favore la decisione della ComCo di prorogare le regole che incoraggiano la concorrenza nel settore dell’automobile vigenti ormai da 10 anni

	Berna, 16 dicembre 2014 – Le regole che incoraggiano la concorrenza nel settore dell’automobile sono in vigore da 10 anni. L’accesa concorrenza che tali regole hanno promosso è un bene soprattutto per le consumatrici e i consumatori, che possono accedere a prezzi di mercato. Le regole ComCo garantiscono inoltre la sicurezza imprenditoriale degli investimenti nel settore dell’automobile e la possibilità di vendere più marche da parte della stessa concessionaria. Basandosi sugli studi promossi dall’UPSA e sulle positive esperienze raccolte, il 15 dicembre la ComCo ha deciso di prorogare queste regole, ovvero la cosiddetta Comunicazione Automobili.


	La Comunicazione Automobili regola la concorrenza nel mercato svizzero dell’automobile. Gli studi empirici e le esperienze maturate negli ultimi anni hanno dimostrato che queste regole favoriscono lo sviluppo di una concorrenza durevole nel settore svizzero dell’automobile. L’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) accoglie quindi con favore la decisione della Commissione della concorrenza (ComCo) del 15 dicembre di prorogare la Comunicazione Automobili nella sua forma in vigore già da 10 anni.
Prezzi di mercato e libertà di scelta del garage per gli automobilisti
Con la proroga della Comunicazione Automobili, la ComCo garantisce la concorrenza nel settore svizzero dell’automobile a beneficio delle consumatrici e dei consumatori: una concorrenza che funziona permette infatti di accedere a prezzi di mercato. Le automobiliste e gli automobilisti continueranno inoltre ad avere la possibilità di affidare i lavori in garanzia sulle loro auto a un’autofficina di loro scelta. 
Sicurezza degli investimenti nel settore dell'automobile
Le regole specifiche del settore garantiscono agli imprenditori la sicurezza degli investimenti. Tra le altre cose, per i contratti che disciplinano la vendita e la manutenzione di veicoli continuerà a rimanere valido un termine di disdetta minimo di due anni. Le autofficine continueranno ad avere la possibilità di vendere e manutenere contemporaneamente più marche, cosa che si è spesso rivelata una necessità per sopravvivere con successo in un mercato dell’auto sempre più competitivo, soprattutto nelle realtà rurali.
Ulteriori informazioni sulla Comunicazione Automobili e sulle attività dell’UPSA sono reperibili all’indirizzo www.agvs.ch, nella rubrica Politica, REG / Comunicazione Automobili. 


	Per maggiori informazioni rivolgersi a Katrin Portmann, membro della direzione UPSA,
telefono 079 418 63 94, e-mail katrin.portmann@agvs.ch
L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 5,7 milioni di veicoli.
Il testo può essere scaricato all’indirizzo www.agvs.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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