	Intervista all’ambasciatore del CEA Dario Cologna

	«Guidare rispettando l’ambiente è possibile»


	Berna, 19 marzo 2015 – Dario Cologna, 29 anni, è il campione svizzero di sci di fondo più vincente di tutti i tempi. In veste di ambasciatore del CheckEnergeticaAuto (CEA), coniuga in modo ideale mobilità e rispetto per l’ambiente. Recentemente, anche grazie ai numerosi feedback positivi ricevuti, ha prorogato il suo contratto per questo ruolo sino al 2017.

È campione olimpico (2010), campione del mondo (2012/13) e vincitore della coppa del mondo generale (2008/09, 10/11, 11/12). Ha vinto tre volte il Tour de Ski (2008/09, 10/11, 11/12) e a febbraio ha conquistato la medaglia d’argento nella gara di skiathlon in occasione dei campionati mondiali di sci nordico a Falun. I numerosi successi e la sua simpatia hanno fatto guadagnare a Cologna il titolo di «Svizzero dell’anno 2012». Una locomotiva della Ferrovia retica porta addirittura il suo nome. Gli hobby di Cologna sono il calcio, il golf e il buon cibo. Ama la cucina italiana insieme a un buon bicchiere di vino rosso (e da buon sportivo naturalmente anche di acqua). Dopo l’esame di maturità si è dedicato completamente allo sport. Il navigato campione, originario di Santa Maria Val Müstair, parla romancio, tedesco, italiano e inglese.

Dario Cologna, in veste di ambasciatore del CheckEnergeticaAuto (CEA) la sua missione è quella di invogliare le automobiliste e gli automobilisti svizzeri a fare il check. Quali sono le reazioni?
Dario Cologna: Molto positive! Non si immagina quante volte si rivolgono a me affrontando l’argomento, ultimamente addirittura sulla pista da fondo. La gente trova che la combinazione tra fare qualcosa per l’ambiente e contemporaneamente risparmiare sia molto brillante. 

Come testimonial lei è piuttosto schivo, cioè non presta il suo volto per molti prodotti o servizi. Perché per il CEA?
Dario Cologna: Perché sono un giovane semplice: amo la natura e voglio che rimanga intatta. D’altro canto però dipendo dalla mia auto, perché professionalmente viaggio molto. Se riesco a trovare il modo di conciliare la guida con il rispetto dell’ambiente, penso che sia una cosa che meriti di essere supportata. Per cose come queste mi impegno volentieri, anche e soprattutto come ambasciatore. L’immagine del CEA combacia inoltre con la mia immagine di sportivo pulito. Ecco perché ultimamente ho anche accettato di prorogare il mio contratto di ambasciatore del CEA.

Come definirebbe il suo stile di guida al volante? Simile a quello in pista?
Dario Cologna: Oh no, non funzionerebbe. In pista premo sempre l’acceleratore al massimo. Ma solo lì. Al volante preferisco essere previdente e risparmiare energia. La mia guida diventa sportiva solo quando sono molto di fretta, cosa che però succede raramente. Non voglio certo sprecare i soldi che risparmio con il CEA per pagare le multe…
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Come vive la «contraddizione» di consumare più energia possibile in pista e meno possibile sulla strada?
Dario Cologna: Senza alcun problema (sorride). In fondo tutto si traduce in un equilibrio. E vivere in equilibrio fa bene. Lo stesso si può dire del CEA: un equilibrio ideale tra guidare l’auto e rispettare l’ambiente. 

Mi permetta un’ultima domanda personale: con il CEA si possono risparmiare ogni anno fino a 400 franchi. Cosa si concede con il denaro che risparmia?
Dario Cologna: Nulla: lo metto da parte in un recipiente di vetro che si trova nel mio garage e che posso vedere ogni volta che salgo nella mia auto. Mi ricorda il mio rispetto per l’ambiente e mi invoglia a guidare risparmiando ancora di più.


L’intero media-kit si trova all’indirizzo www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso). Informazioni sul CheckEnergeticaAuto si trovano anche all’indirizzo checkenergeticaauto.ch!

Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Peter, responsabile del settore Tecnica automobilistica & Ambiente in seno all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch
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