	Citazioni dalla conferenza stampa CEA

	«Il CheckEnergeticaAuto è un servizio intelligente e innovativo»


	Dario Cologna, ambasciatore del CheckEnergeticaAuto e Svizzero dell’anno 2012:
«L’immagine del CEA combacia con la mia immagine di sportivo pulito. Ecco perché ultimamente ho anche accettato di prorogare il mio contratto di ambasciatore del CEA».

«Queste sono le conclusioni che traggo da tutto il feedback che ricevo in veste di ambasciatore del CEA: la gente trova che la combinazione tra fare qualcosa per l’ambiente e contemporaneamente risparmiare sia molto brillante».


Hermann Scherrer, vice responsabile del settore Mobilità in seno all’Ufficio federale dell’energia (UFE):
«Per noi dell’Ufficio federale dell’energia (UFE) il CheckEnergeticaAuto è un importante strumento per ridurre il consumo di carburante e quindi un benvenuto sostegno alla strategia energetica del Consiglio federale».


Beat Salzmann, proprietario del garage Forellensee di Zweisimmen e vincitore del premio CEA:
«Per noi garagisti il CheckEnergeticaAuto è un utile strumento che ci permette di consolidare il rapporto con i nostri clienti e di dimostrare una competenza supplementare».

«Di certo con il CheckEnergeticaAuto non ci facciamo una fortuna. Ma qualcosa per l’ambiente sì».


Urs Wernli, presidente centrale dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA):
«Nel campo della sostenibilità, il settore svizzero dell’automobile non fa ovviamente affidamento solo sulle capacità innovative delle case costruttrici. Dove possono, molti garagisti assumono volentieri il controllo della situazione».

«Dal punto di vista dell’Unione ci abbiamo creduto sin dall’inizio (cioè 3 anni fa), perché abbiamo subito capito che il CheckEnergeticaAuto era un servizio intelligente e innovativo».

«Siamo sulla buona strada a livello di accettazione, sia da parte dei consumatori, sia da parte del singolo garagista. Il tutto ha richiesto – lo ammetto – un grande lavoro di persuasione».

«Oggi esiste una forte tendenza a combinare prestazioni e individualità, senza dimenticare l’ambiente e senza dover scendere a troppi compromessi dal punto di vista del comfort. E questa tendenza i nostri garagisti l’hanno riconosciuta subito».

«Il rispetto per l’ambiente è una cosa che riguarda tutti, un impegno al quale siamo tutti chiamati e per il quale non c’è bisogno di essere “verdi”».

«La direttrice strategica è stata ormai definita: il garagista si sta trasformando sempre di più in uno specialista in tecnologia e consulente per tutte le questioni che riguardano la mobilità e l’ottimizzazione di CO2».

«Il CheckEnergeticaAuto, sviluppato con il sostegno dell’UFE, è il simbolo di una collaborazione intelligente e fruttuosa tra il settore privato e la Confederazione».




L’intero media-kit si trova all’indirizzo www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso). Informazioni sul CheckEnergeticaAuto si trovano anche all’indirizzo checkenergeticaauto.ch!

Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Peter, responsabile del settore Tecnica automobilistica e Ambiente in seno all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), telefono 031 307 15 15, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch
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