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	Media Kit Professione e carriera:

le professioni dell’auto offrono numerose possibilità

	Nel settore dell’automobile tutti trovano
la professione giusta



Le odierne automobili sono prodotti dotati di numerosi sistemi elettronici e tecnologie di comunicazione. L’industria continua incessantemente a sviluppare materiali, tecniche e strumenti informatici, con l’obiettivo di rendere i veicoli ancora più sicuri e più efficienti sotto il profilo energetico, riducendo al contempo il loro impatto ambientale. Non si può prevedere quando questo processo avrà fine,
ma una cosa è chiara: sono pochi i settori in cui i requisiti posti ai professionisti cambiano con una velocità maggiore che in quello dell’automobile. Le professioni tecniche dell’auto sono ad esempio ai massimi livelli in quanto a formazione su ampie tecnologie interconnesse. Chi dispone di una buona formazione scolastica, apertura e capacità relazionali, ha di fronte a sé interessanti possibilità di formazione e formazione continua nel settore dei garage. Ed ha pertanto un futuro assicurato.
In questo contesto è molto importante l’elevata permeabilità del sistema svizzero di formazione professionale, che rende possibile una formazione continua per tutti e in ogni momento. 
Le sei formazioni di base
All’interno dell’UPSA, per formazione e formazione continua è previsto un apposito reparto, che adegua costantemente l’offerta formativa alle condizioni quadro a livello giuridico, tecnologico e sociale. L’applicazione della nuova Legge sulla formazione professionale (LFPr.) e l’osservazione degli attuali trend hanno dato come risultato i sei cosiddetti profili professionali del settore dell’automobile, tre di carattere tecnico e tre con altri orientamenti (si veda sotto per maggiori dettagli).
Campo tecnico
· Meccatronico/a d’automobili (4 anni di formazione di base)
· Meccanico/a di manutenzione per automobili (3 anni)
· Assistente di manutenzione per automobili (2 anni)
Le formazioni di base Meccanico/a di manutenzione per automobili e Assistente di manutenzione per automobili garantiscono la permeabilità nei confronti della formazione immediatamente superiore. In questo modo, ad esempio, dopo aver concluso con successo la formazione come Assistente di manutenzione per automobili è possibile entrare al secondo anni di corso per Meccanico/a di manutenzione per automobili. 
Altri orientamenti professionali
· Impiegato/a di commercio nel campo dell’automobile (3 anni)
· Impiegato/a del commercio al dettaglio Gestore pezzi di ricambio (3 anni)
· Assistente del commercio al dettaglio Gestore pezzi di ricambio (2 anni)
Sulla base dei rapidi sviluppi a tutti i livelli, si verranno a creare nuovi profili professionali e possibilità formative.
L’UPSA consente ai giovani di verificare già prima dell’inizio della formazione di base la propria capacità di rispondere agli svariati requisiti posti dalla stessa, offrendo loro un test di idoneità a livello nazionale. Quest’ultimo è un indicatore fondamentale per la scelta della professione adatta nel settore dell’automobile. Viene così ridotto al minimo anche il tasso di abbandono dei tirocini.
I quattro corsi di formazione continua
A chi supera con successo una formazione di base si aprono possibilità di carriera con retribuzioni concorrenziali e, sulla base della mobilità in continuo aumento, un sicuro futuro professionale. La permeabilità dei diversi corsi di formazione e formazione continua assicura a loro – e fra l’altro anche a chi proviene da percorsi differenti – numerose chance (si veda il grafico alla pagina successiva).
Ci ha superato la propria formazione di base con un attestato federale di capacità, può perfezionarsi come consulente di vendita d’automobili, consulente del servizio clienti o meccanico/a diagnostico/a d’automobile. Un’ulteriore possibilità di formazione continua conduce al diploma in gestione aziendale nel ramo dell’automobile (si veda sotto per ulteriori dettagli).
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Questo diagramma si basa sul sistema svizzero di formazione professionale, suddiviso in tre livelli: primario (scuola dell’obbligo), secondario (formazione professionale di base o scuole che offrono una formazione generale) e terziario (formazione professionale superiore, scuole universitarie professionali, università). Esso raffigura le diverse possibili carriere nel settore dell’automobile. Una maturità professionale oppure una maturità liceale con una formazione di base abbreviata consentono inoltre di conseguire un bachelor in tecnica automobilistica.
Una fucina di campioni mondiali
I punti di forza di questo sistema di formazione professionale emergono ogni anno anche in occasione delle WolrdSkills, i campionati mondiali delle professioni, dove i concorrenti svizzeri si piazzano regolarmente ai primi posti. Nell’ottobre del 2011 il settore dell’automobile ha festeggiato il trionfo nella massima categoria: Flavio Helfenstein di Hildisrieden/LU ha infatti conquistato la medaglia d’oro nella categoria professionale 33, Automobile Technology, alle WorldSkills di Londra.
Le professioni dell’auto in dettaglio
Formazione di base
Meccatronico/a d’automobili
indirizzo "veicoli leggeri" o "veicoli utilitari"
· Esecuzione di riparazioni complesse e di semplici interventi diagnostici sull’intero veicolo: il meccatronico d’automobili mette mano ovunque siano richieste conoscenze specialistiche del motore, dell’autotelaio, della trasmissione o dell’impianto elettrico.
· Fa parte della formazione anche l’esame di guida, considerando che l’azienda di tirocinio si assume i costi per almeno 15 ore di guida nella relativa categoria.
· Per questa professione è necessario completare la scuola dell’obbligo e superare il test di idoneità organizzato dalle sezioni UPSA.
· La formazione di base dura in totale quattro anni.
· Dopo il primo anno di formazione viene fatto un bilancio della situazione. A integrazione della pratica professionale e dell’insegnamento scolastico, la formazione prevede anche corsi interaziendali: nel primo anno di formazione 16 giorni, nel secondo e nel terzo anno da 16 a 20 giorni e nell’ultimo anno 12 giorni.
Meccanico/a di manutenzione per automobili
indirizzo "veicoli leggeri" o "veicoli utilitari"
· Interventi autonomi di assistenza e riparazione su motore, telaio e trasmissione nonché semplici riparazioni all’impianto elettrico del motore: questi sono i settori di attività dei meccanici di manutenzione per automobili.
· Fa parte della formazione anche l’esame di guida, considerando che l’azienda di tirocinio si assume i costi per almeno 15 ore di guida nella relativa categoria.
· Presupposti per l’ammissione sono il completamento della scuola dell’obbligo e il superamento del test di idoneità organizzato dalle sezioni UPSA.
· La formazione di base dura in totale tre anni.
· Dopo il primo anno di formazione viene fatto un bilancio della situazione. A integrazione della pratica professionale e dell’insegnamento scolastico, la formazione prevede anche corsi interaziendali: nel primo anno di formazione 16 giorni, nel secondo 12 e nell’ultimo ancora 12.
Assistente di manutenzione per automobili
· Le attività dell’assistente di manutenzione per automobili comprendono l’esecuzione autonoma di semplici interventi di assistenza e riparazione e di compiti più complessi con l’assistenza di un’altra persona.
· Per partire con il piede giusto occorre aver terminato la scuola dell’obbligo. Inoltre è necessario superare il test di idoneità organizzato dalle sezioni UPSA.
· La formazione di base dura in totale due anni.
· A integrazione della pratica professionale e dell’insegnamento scolastico, la formazione prevede anche corsi interaziendali: nel primo anno di formazione 12 giorni, nel secondo 8.
Impiegato/a di commercio nel campo dell’automobile, formazione di base (profilo B) e formazione estesa (profilo E e profilo M con maturità professionale)
· Dinamica, varia e differenziata: così si presenta una formazione di base commerciale in un’azienda che opera nel settore dei garage, concentrata su organizzazione e amministrazione.
· L’esame preliminare si svolge di norma nell’azienda. Esso deve agevolare la scelta dell’uno o dell’altro profilo. Oltre alle inclinazioni della futura persona in formazione, la sua idoneità deve essere determinata sulla base dei certificati scolastici o di un test (volontario).
· Profili la formazione di base commerciale può essere completata su tre livelli scolastici: profilo B «formazione di base», profilo E «formazione estesa» o profilo M (profilo E con maturità professionale). La formazione di base dura 3 anni e si conclude con un attestato federale di capacità (AFC).
· I presupposti per l’ammissione dipendono dal profilo scelto. Profilo B: conclusione della scuola dell’obbligo, livello medio. Profilo E: conclusione della scuola dell’obbligo, livello superiore o medio. Profilo M: conclusione della scuola dell’obbligo, livello superiore, superamento dell’ammissione alla maturità professionale; tutti i profili:  scrittura su tastiera (capacità da acquisire prima di iniziare la formazione di base). 
Impiegato/a del commercio al dettaglio Gestore pezzi di ricambio
Ambito specifico: consulenza o gestione
· Questo lavoro è estremamente dinamico e differenziato, perché solo una perfetta organizzazione del magazzino ricambi consente di eseguire le riparazioni con solerzia e nei tempi previsti.
· Gli impiegati e le impiegate del commercio al dettaglio gestiscono il magazzino, acquistano e consigliano il personale d’officina e i clienti. Nelle grandi aziende riforniscono di ricambi anche i concessionari locali.
· Per questa formazione è necessario aver concluso la scuola dell’obbligo. Per la maturità professionale è necessario aver superato l’esame di ammissione.
· La formazione di base dura in totale tre anni.
· Dopo il primo anno di formazione viene fatto un bilancio della situazione.
· Per ogni anno di tirocinio vengono organizzati corsi interaziendali (CI) della durata da due a quattro giorni che introducono al settore e divulgano le necessarie conoscenze specifiche.
Assistente del commercio al dettaglio Gestore parti di ricambio AFP
· L’assistente del commercio al dettaglio è corresponsabile dell’approvvigionamento, dell’immagazzinamento e della preparazione di tutti i ricambi e accessori richiesti quotidianamente dal personale del garage, dai clienti o da garage esterni.
· Per l’ammissione è necessario aver terminato la scuola dell’obbligo.
· La formazione di base dura in totale due anni.
· Per ogni anno di tirocinio vengono organizzati corsi interaziendali di quattro giorni che introducono al settore e divulgano le necessarie conoscenze specifiche.
Formazione continua
Meccanico/a diagnostico/a d’automobile con attestato federale professionale
· La formazione continua per conseguire il titolo di meccanico/a diagnostico/a d’automobile con attestato federale professionale fornisce un know-how supplementare di orientamento tecnico, basato sugli ultimi standard tecnologici. Questo titolo è protetto. I titolari dell’attestato sono registrati presso l’Ufficio federale per la formazione professionale e la tecnologia (UFFT). I meccanici diagnostici d’automobile sono partner competenti per clienti e fornitori. Uno dei loro compiti principali è quello di redigere diagnosi tecniche, di interpretarle e di fornire le relative proposte di soluzione.
· Requisiti per la formazione: conoscenze informatiche dei programmi Word ed Excel; passione per un lavoro preciso in campo meccanico, elettrotecnico ed elettronico; riflessione pluridisciplinare (capacità di cogliere le interazioni tra diversi sistemi); comprensione di schemi e conoscenze approfondite da libri e strumenti elettronici; attestato di capacità come meccanico/a di manutenzione per automobili, elettricista/elettronico per autoveicoli, meccanico/a di macchine edili o meccanico/a di macchine agricole.
Consulente di vendita d’automobili con attestato federale professionale 
· Il corso di formazione continua per consulente di vendita d’automobili con attestato federale professionale fornisce le competenze necessarie per affrontare i complessi requisiti posti oggi dal commercio di autoveicoli. Questo titolo è protetto. I titolari dell’attestato sono registrati presso l’Ufficio federale per la formazione professionale e la tecnologia (UFFT). I consulenti di vendita d’automobili sono persone di riferimento informate e flessibili a cui si rivolge una clientela sempre più esigente. La formazione moderna e mirata fornisce il bagaglio necessario per pensare e agire nella pratica di vendita quotidiana come consulente in materia di mobilità e finanze in base a criteri di economia aziendale e in modo attento alle richieste di mercato. Questo «corso della durata di un anno» valorizza la formazione della personalità e fornisce inoltre innovative conoscenze di base nel campo della gestione.
· La formazione continua prepara i partecipanti ad affrontare l’esame professionale federale. I consulenti di vendita d’automobili sono abilitati alla frequenza di ulteriori corsi di formazione ed esami professionali superiori (p.es. direttore delle vendite con diploma federale).
· Requisiti per la formazione: passione e interesse per le auto, le persone e le attività di consulenza e vendita; presenza curata e simpatica; comunicazione sicura e competente; lavoro consapevole con molta autoiniziativa; motivazione superiore alla media e grande impegno; conoscenze di base del pacchetto Office.
Consulente del servizio clienti nel campo dell’automobile con attestato federale professionale
· Attraverso il corso di formazione continua per consulente del servizio clienti nel campo dell’automobile con attestato federale professionale, si diventa un importante anello di congiunzione tra la clientela e l’autofficina. Questo titolo è protetto. I titolari dell’attestato sono registrati presso l’Ufficio federale per la formazione professionale e la tecnologia (UFFT). In questa posizione essi svolgono un’importante funzione anche da un punto di vista economico-aziendale, essendo responsabili per l’accettazione degli ordini, l’organizzazione degli appuntamenti e il monitoraggio dei lavori di assistenza e di riparazione. Essi dispongono di solide conoscenze tecniche e sono in grado di offrire una consulenza competente ai propri clienti. I consulenti del servizio clienti conoscono le attuali innovazioni tecniche del marchio e sanno dimostrarle e spiegarle. Le attività amministrative e organizzative costituiscono una parte importante del loro lavoro. I consulenti del servizio clienti si contraddistinguono per l’abilità di vendita, la capacità comunicativa e modi ineccepibili. All’interno dell’azienda essi fungono da punto di riferimento. Il corso offre loro le necessarie conoscenze per affrontare l’esame professionale federale.
· Requisiti per la formazione: attestato di capacità come meccanico/a di manutenzione per automobili (riparatore di autoveicoli), meccatronico/a d’automobili (meccanico/a di manutenzione per automobili, elettricista per autoveicoli, elettricista-elettronico/a per autoveicoli), impiegato/a di commercio nel settore dell’automobile (impiegato/a commerciale) o impiegato/a del commercio al dettaglio) «Gestore pezzi di ricambio» Inoltre si presuppone quanto segue: conoscenze di base del pacchetto Office; carattere e competenza comunicativa; buona cultura generale; conoscenze di base nel campo dell’economia e della politica.
Diplomato/a federale in gestione aziendale nel settore dell’automobile
· I diplomati federali in gestione aziendale appartengono ai quadri direttivi delle aziende che operano nel settore dell’automobile. I loro compiti differiscono a seconda delle dimensioni dell’azienda. Gli amministratori e le persone esercitanti attività lucrativa indipendente detengono la responsabilità dell’intera impresa. Essi controllano diversi settori aziendali come vendite, ricambi e ordini, officina, servizio clienti, ecc. In questa funzione, le capacità imprenditoriali assumono una particolare importanza. I diplomati in gestione aziendale conducono con i clienti colloqui di consulenza, informandoli continuamente sulle ultime novità. Durante i colloqui di vendita, essi agiscono secondo i principi della metodologia di vendita e della psicologia. Inoltre, sono pratici di questioni legali, ambientali, assicurative e concernenti la circolazione stradale. Essi devono prendere decisioni che si ripercuotono sull’organizzazione, sulle finanze e sul personale. Dirigono i loro collaboratori e sono responsabili per la formazione degli apprendisti. Elaborano preventivi, eseguono i calcoli dei prezzi e per la fatturazione in base alla struttura dei costi d’esercizio. Essi pianificano e organizzano le misure di marketing per la conquista di nuovi clienti e per la fidelizzazione di quelli già acquisiti, portandole a termine con successo. Essi sono in grado di condurre l’impresa in modo ottimale sulla base degli indici aziendali e di adattarsi in qualsiasi momento alle nuove situazioni del mercato.
· Il corso per diplomato/a federale in gestione aziendale offre una formazione continua corrispondente alle odierne esigenze del settore dell’automobile. Questo titolo è protetto. I titolari dell’attestato sono registrati presso l’Ufficio federale per la formazione professionale e la tecnologia (UFFT). Essi imparano a rispondere a questi requisiti, ad apportare le proprie esperienze e iniziative nell’azienda e a gestirla in modo orientato al futuro e con successo. 
· Requisiti per la formazione: Due anni di pratica come meccanico/a diagnostico d’automobile, consulente del servizio clienti o consulente di vendita d’automobili o con attestato federale professionale. 
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