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	Media kit Professione E Carriera:

Flavio Helfenstein, campione mondiale degli automeccanici



	La medaglia d'oro dimostra la qualità della formazione professionale svizzera nel settore dell'automobile



Il settore svizzero dell'automobile può vantare un campione del mondo: nell'ottobre del 2011 il meccanico Flavio Helfenstein, di Hildisrieden nel Canton Lucerna, ha vinto infatti la medaglia d'oro alle WorldSkills Competitions (i campionati mondiali delle professioni) di Londra, imponendosi nella propria categoria, «Automobile Technology», contro concorrenti provenienti da 29 paesi diversi.
Le prove di Helfenstein hanno previsto, fra l'altro, vari interventi di diagnosi e di riparazione su motore, cambio, impianto frenante, sospensioni e impianto elettrico. I concorrenti, in lotta contro il tempo, sono stati sottoposti a un'enorme pressione: nell'arco di tre ore hanno dovuto svolgere dei lavori per i quali normalmente in officina si ha a disposizione un giorno intero.
A Londra con la sicurezza dei propri mezzi
«Ho lavorato duramente per questo successo», ha confidato Flavio Helfenstein dopo la vittoria, «e per questo il titolo di campione del mondo significa molto per me». Ora è contento di poter dimostrare ogni giorno le sue conoscenze tecniche e la sua bravura al suo datore di lavoro. «Da noi il cliente riceve la migliore assistenza del mondo», ha aggiunto compiaciuto il campione del mondo.
Prima delle WorldSkills Competitions, il giovane meccanico d'automobili si era mostrato sicuro della vittoria annunciando di voler portare a casa la medaglia l'oro. Questa sicurezza dei propri mezzi si basa da un lato sull'ambizione e sull'interesse personale che hanno reso Helfenstein un professionista di successo. Dall'altro, la sua vittoria è la dimostrazione dell'ottima qualità del sistema duale di formazione professionale elvetico e della formazione garantita dall'UPSA e dalle sue sezioni nel settore dell'automobile. L'unione di teoria e pratica, così come il costante adeguamento agli sviluppo tecnologici, forniscono una solida base, sulla quale Helfenstein ha potuto costruire il proprio successo. «I miei concorrenti provenienti da Giappone e Corea del Sud si sono preparati in vista del campionato mondiale per un periodo da 6 mesi a un anno», ricorda il meccanico che, per contro, nel complesso si è allenato  al massimo per un paio di settimane. A sostenerlo durante la preparazione è stato Michel Tinguely, presidente della Commissione di assicurazione qualità meccanico diagnostico d'automobile dell'UPSA e capo degli esperti per la categoria professionale 33 ai campionati mondiali. 
In viaggio verso un nuovo obiettivo
Alle WorldSkills Competitions l'eccellenza del sistema duale di formazione professionale con tirocinio professionale (formazione di base) è emersa a livello globale: la delegazione svizzera ha portato a casa sei ori, cinque argenti e sei bronzi. Con questi risultati si è piazzata al terzo posto nel medagliere, dietro a Corea e Giappone, risultando il miglior team europeo.
Flavio Helfenstein, che ha contribuito in maniera decisiva a questo successo, sta già lavorando per raggiungere il suo prossimo obiettivo: si sta perfezionando come meccanico diagnostico d'automobile. Il suo sogno è gestire un giorno un garage con suo fratello, specializzato in motori da competizione.
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