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	Una primatista mondiale allo stand dell’UPSA 

	All’autosalone l’UPSA presenta le due auto da corsa svizzere della Formula Student

	Berna, 16 febbraio 2017. Da 0 a 100 km/h in 1,513 secondi! È questa l’impressionante performance dell’auto da corsa elettrica del Politecnico di Zurigo che l’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) espone all’autosalone di Ginevra. In linea con il motto annuale dell’UPSA con i suoi 4000 garage e 39‘000 collaboratori: «Il garagista, imprenditore con futuro». 


	[bookmark: _GoBack]Il futuro della mobilità individuale è anche elettrico. Forse non domani, ma dopodomani. Già oggi la Svizzera riveste un ruolo di primo piano nel settore della mobilità elettrica mondiale. I team del Politecnico di Zurigo e della Scuola universitaria professionale di Berna si sfidano con le loro auto a propulsione elettrica nella Formula Student. Gli studenti del PF sono tra quelli che hanno collezionato più successi in questo concorso internazionale per ingegneri. Nel giugno 2016, con la loro auto da corsa «Grimsel», i zurighesi hanno stabilito presso l’aerodromo di Dübendorf un nuovo record mondiale di accelerazione per veicoli elettrici: da 0 a 100 km/h in appena 1,513 secondi. In meno di 30 metri l’auto ha raggiunto la velocità di 100 km/h. L’UPSA è riuscita a esporre presso il suo stand nel padiglione 2 sia la primatista mondiale zurighese, sia il bolide bernese.

Con le due auto da corsa elettriche esposte allo stand dell’UPSA nel padiglione 2, il settore svizzero dell’automobile dimostra di saper raccogliere senza problemi le sfide della mobilità elettrica. Le tecnologie cambiano e con esse anche i profili professionali del settore dell'auto. Il garagista si sta progressivamente trasformando in un fornitore di servizi in grado di coprire in modo completo le esigenze di mobilità dei suoi clienti.

Presso lo stand dell’UPSA a Ginevra, le potenziali nuove leve, i loro parenti e le persone in formazione potranno informarsi sulle numerose opportunità di formazione e formazione continua che offre il ramo dell'automobile. Perché le professioni dell’auto avranno un futuro.


	Per maggiori informazioni rivolgersi a Monique Baldinger, Segreteria della direzione & Comunicazione, telefono 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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