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	Acquistare un’auto? Meglio se dal garagista dell’UPSA

	Il Salone dell’auto di Ginevra (dal 9 al 19 marzo) mette voglia di acquistare una nuova vettura. Affinché questa importante spesa non riservi brutte sorprese, è meglio acquistarla da uno dei garagisti dell’UPSA.

	[bookmark: _GoBack][bookmark: OLE_LINK3]Berna, 26 febbraio 2017 - Tra pochi giorni aprirà i battenti il Salone dell’auto di Ginevra. I quasi 1000 veicoli esposti faranno di certo venire ai circa 700’000 visitatori il desiderio di cambiare auto. Nelle prossime settimane e mesi alcuni di loro decideranno quindi di acquistare un nuovo veicolo. Meglio se da uno dei garagisti dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), che sono in possesso di una buona formazione di base e si perfezionano costantemente. Un presupposto importante per curare a regola d’arte le auto e quindi mantenere alto il loro valore. 


	Il Salone dell’auto di Ginevra è la maggiore fiera pubblica a cadenza annuale in Svizzera. Il prossimo 9 marzo si apriranno i cancelli dei padiglioni Palexpo presso l’aeroporto di Cointrin. I circa 700’000 visitatori attesi durante gli 11 giorni della fiera avranno l’occasione di ammirare quasi 1000 veicoli, incluse molte anteprime mondiali. A molti verrà voglia di comprare un’auto nuova e alcuni effettivamente lo faranno.

Per evitare che la gioia di una nuova vettura si trasformi in un incubo, è meglio acquistarla da un garagista iscritto all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). Non solo queste auto rispondono alle norme svizzere, ma i garagisti dell’UPSA garantiscono integralmente tutti i lavori in garanzia così come il mantenimento del valore nel tempo.

Il garagista dell’UPSA: una persona di cui fidarsi
Per far parte delle circa 4000 autofficine dell’UPSA occorre sottoscrivere un codice deontologico: il cliente viene servito in maniera premurosa e competente e il garagista si impegna per tutelarne gli interessi. Le aziende iscritte all’UPSA offrono la massima trasparenza su tutti i lavori svolti: i componenti sostituiti possono essere controllati in qualsiasi momento. 

Il garagista dell’UPSA promuove la mobilità nella consapevolezza che questa si può sviluppare solo in sintonia con l’ambiente e si occupa della manutenzione delle auto dei suoi clienti in qualità di partner della sicurezza che protegge tutta la famiglia.

Didascalia foto: Per aderire all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA), il garagista deve sottoscrivere un codice deontologico.


	Per maggiori informazioni rivolgersi a Monique Baldinger, Segreteria della direzione & Comunicazione, telefono 031 307 15 26, e-mail monique.baldinger@agvs-upsa.ch 

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.

Testo e Immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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