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Carta di mobilità UPSA

Ferie senza pensieri grazie ai garagisti dell’UPSA

Berna, 21 giugno 2017 – Un gran numero di svizzere e svizzeri scelgono l’auto per le proprie ferie estive. Il garagista dell’UPSA può offrire loro lo strumento ideale in caso di panne per essere pronti ad affrontare spiacevoli sorprese (anche all’estero): la carta di mobilità.

Un guasto all’auto o addirittura un incidente sono eventi fastidiosi, ancora di più se capitano mentre siamo in ferie all’estero. Grazie alla carta di mobilità UPSA, creata in collaborazione con Mobi24, il garagista dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) è un partner affidabile anche in caso di emergenza. La carta garantisce al cliente – per un periodo di uno o due anni – il pagamento delle spese in caso di panne, indicente o furto. È sufficiente chiamare un numero di emergenza disponibile 24 ore su 24. Se il veicolo non può essere riparato sul posto, la carta di mobilità offre un supporto sia per le spese di vitto e alloggio, sia per il trasporto del veicolo in un garage o un’officina dell’UPSA.

La carta di mobilità UPSA vale per gli autoveicoli o camper indicati sulla stessa con numero di targa e immatricolati in Svizzera o nel Principato del Liechtenstein, compresi eventuali roulotte e rimorchi per bagagli o imbarcazioni. Ogni conducente autorizzato ha diritto alle prestazioni oggetto dell’assicurazione. La carta è valida negli stati europei che hanno sottoscritto l’accordo sulla «Carta internazionale di assicurazione dei veicoli a motore» (carta verde), negli stati che si affacciano sul Mediterraneo e in quelli insulari del Mediterraneo.

Prima di affrontare il lungo viaggio che ci porterà in ferie conviene in ogni caso portare l’auto in un garage. In questi casi è infatti assolutamente necessario controllare la pressione degli pneumatici, il livello dell’olio e di tutti gli altri liquidi. Il garagista dell’UPSA sarà lieto di preparare per voi un kit di liquidi da viaggio con un litro di olio da rabboccare, di acqua di raffreddamento e di liquido lavavetri. Per quanto riguarda la pressione degli pneumatici, occorre tenere presente che il valore raccomandato varia a seconda del livello di carico.

Bildlegende: Grazie alla carta di mobilità UPSA, gli automobilisti possono ricevere un aiuto rapido e senza complicazioni anche in caso di incidente all’estero.

Per maggiori informazioni rivolgersi a Irene Schüpbach, Servizi & Consulenza clienti, telefono 031 307 15 15, e-mail irene.schuepbach@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Alain Kyd, telefono 031 307 15 43, 
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e Immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)


	Pagina 1 von 1
	



