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	Ramo dei professionisti svizzeri dell’automobile 2018: Mercato saturo: immatricolazioni di auto nuove in calo


	2 novembre 2017 - In Svizzera la domanda di automobili continua il suo volo ad alta quota. E di fatti l’istituto di ricerca BAK Economics ha pronosticato che il 2017 si chiuderà con 317‘000 immatricolazioni di veicoli nuovi. Visti la saturazione del mercato e gli acquisti anticipati attesi nell’ultimo trimestre di quest’anno, il 2018 dovrebbe però segnare una contrazione del 4,2% ovvero 304‘000 immatricolazioni di vetture nuove. Sul versante dell’usato, BAK vaticina una flessione dell’1,8% per il 2018.



	[bookmark: _GoBack]Fino all’agosto 2017 i prezzi delle auto nuove immatricolate sono calati mediamente di un altro 2,2%, dopo che erano già scesi a livelli minimi storici. La recente svalutazione del franco lascia però intravedere un aumento dei prezzi o almeno l’eliminazione degli allettanti sconti euro. Secondo le stime di BAK Economics, ciò potrebbe indurre ad anticipare al 2017 qualche altro acquisto nel comparto del nuovo. Attualmente si prevedono 317‘000 immatricolazioni di auto nuove, un risultato dunque pressoché invariato rispetto al 2016.

2018: mercato del nuovo sotto il segno della saturazione
Di nuovi acquisti (anticipati) non dovrebbero ormai registrarsene più molti. Per il prossimo anno si prospetta dunque una sostanziale flessione del livello delle relative immatricolazioni, quantificabili in 304’000 unità (-4,2%).

Nel 2013 e 2014 si erano già manifestati primi segni di saturazione del mercato, concretatisi in un calo delle vendite del nuovo. La tendenza fu però invertita repentinamente nel 2015 con l’abolizione del cambio minimo con l’Euro. Gli esperti si aspettano che la saturazione si riconsolidi nell’anno venturo. BAK prevede inoltre che nel 2018 il franco subirà una netta svalutazione rispetto all’Euro, quantificabile in un cambio dell’1,18 EUR/CHF.

Essendosi pressoché esauriti i benefici valutari che l’abolizione del cambio minimo ha regalato ai consumatori svizzeri e considerata la morsa sui margini nel settore del nuovo, secondo BAK di scenari possibili non ne restano tanti. In altre parole, nel 2018 i prezzi dovrebbero risalire la china.

Livelli massimi storici
Nonostante la flessione prevista per il 2018, il prossimo anno le immatricolazioni resteranno a livelli massimi storici. BAK pronostica infatti una ripresa della crescita economica per l’anno venturo, che dovrebbe corroborare il ramo dell’automobile. Nel medio periodo, la media delle immatricolazioni dovrebbe aumentare in virtù del futuro incremento della popolazione.
Quanto al mercato dell’usato, l’istituto di ricerca prevede una contrazione dell’1,8% (855’000 passaggi di mano) per il 2018. Si attende infatti un progressivo indebolimento dello slancio sul fronte dell’offerta delle occasioni, che negli ultimi anni sono state riversate sul mercato come acquisto alternativo alle vetture nuove. Nel medio termine, il mercato dell’usato dovrebbe però trarre beneficio dall’aumento dei prezzi del comparto del nuovo.



	L’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA è oggi la principale associazione professionale e di categoria dei garagisti svizzeri e un’organizzazione consapevole della sua responsabilità. I suoi 4000 membri circa sono piccole, medie e grandi imprese, rappresentanze di marche automobilistiche e aziende indipendenti. I 39’000 collaboratori delle imprese associate all’UPSA - di questi 8500 sono nuove leve in fase di formazione professionale e continua - svolgono attività di vendita, manutenzione e riparazione per 6 milioni di veicoli circa, ovvero della maggior parte dei mezzi in circolazione in Svizzera.

BAK Economics AG
Dal 1980 l’istituto svizzero indipendente di ricerca BAK Economics produce analisi di economia nazionale e offre servizi di consulenza a livello empirico e quantitativo. Una delle sue attività portanti è l’analisi delle influenze settoriali. Si tratta di previsioni specifiche e analisi dei rischi o dell'influenza delle relazioni strutturali o delle condizioni di politica economica sullo sviluppo di singoli rami dell'economia. L'ampia infrastruttura di modelli e analisi serve anche come punto di partenza per analisi approfondite di questioni specifiche aziendali e per lo sviluppo di soluzioni per le aziende.
Per maggiori informazioni: 

Marco Vincenzi
BAK Economics, tel. 061 279 97 26, e-mail: marco.vincenzi@bak-economics.com

Olivia Solari, Commercio/Comunicazione
UPSA, tel. 031 307 15 15, e-mail: olivia.solari@agvs-upsa.ch


Il testo e l’immagine possono essere scaricati dalla pagina www.upsa-agvs.chcliccando su «Media».
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	Immatricolazioni auto nuove, 2008-2023
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	In K di unità, MI = valore medio
Fonte: auto-suisse, BAK Economics




	Sviluppo dei prezzi al consumo, 1° trim. 2010 - 2° trim. 2017
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	Indice nazionale dei prezzi al consumo; indice, 4° trim. 2010 = 100
Fonte: UFS, BAK Economics





	Immatriculation de voitures de tourisme neuves, 2008-2023
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	Par tranches de 1000 unités, MI = moyenne
Source : auto-suisse, BAK Economics




	Évolution des prix à la consommation, T1 2010-T2 2017
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	Indice national des prix à la consommation ; indice, T4 2010 = 100
Source : OFS, BAK Economics
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