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Un regalo intelligente

Risparmiare energia durante la corsa ai regali

Berna, 7 dicembre 2017 – Mentre davanti ai negozi si formano lunghe code di clienti in attesa di acquistare i regali di Natale, l’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) offre la possibilità regalare qualcosa che non solo rende felici, ma consente anche di risparmiare tempo, denaro e carburante.

Il tempo liturgico dell’Avvento è iniziato e con lui la corsa ai regali: i negozi specializzati fanno a gara per offrire le migliori offerte natalizie e la scelta diventa un tormento. E per facilitare il trasporto a casa della montagna di regali, si raggiunge in auto il centro cittadino dove non solo bisogna sopportare il trambusto dello shopping, ma addirittura mettersi in coda! Ma il tutto può diventare molto più facile! Perché una volta tanto non fare un regalo all’auto, la nostra fedele compagna quotidiana, sostenere lo sviluppo di un settore importante e la ricerca di nuove leve, evitando così la frenesia pre-natalizia? A renderlo possibile è lo shop online dell’unione dei garagisti svizzeri, che non solo offre una vasta gamma di regali di piccole e grandi dimensioni con un semplice clic, ma che permette di sostenere l’impegno di un settore a favore della formazione professionale e dell’efficienza energetica. 

Un regalo sostenibile dal carattere simbolico
[bookmark: _GoBack]Carburante e nervi possono essere risparmiati non solo con le facili possibilità di ordinazione offerte dallo shop dell’UPSA, ma anche con il CheckEnergeticaAuto (vedere box), il servizio ecologico offerto dai garagisti svizzeri in collaborazione con SvizzeraEnergia per aumentare l’efficienza energetica dei veicoli. Chi vuole fare qualcosa per abbattere le emissioni di CO2, può puntare su un regalo di Natale dal forte carattere simbolico: un buono per un CEA. Perché con questo check ciascun automobilista può fornire il suo contributo personale alla causa, ma anche rendere felice il prossimo con un regalo di Natale intelligente. Per inciso: grazie al CEA è possibile risparmiare sino a 240 litri di carburante e sino a 360 franchi all’anno per ciascun veicolo: un vero toccasana per affrontare al meglio la dura ripartenza dopo le feste… Il vostro garagista dell’UPSA sarà lieto di aiutarvi e di creare un buono per voi. L’elenco delle autofficine certificate CEA è reperibile all’indirizzo www.checkenergeticaauto.ch.

((Box))
Già risparmiate 40’000 tonnellate di CO2
Il CEA è un servizio offerto dai garagisti svizzeri iscritti all’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA). Sviluppato in collaborazione con SvizzeraEnergia, il programma di risparmio energetico della Confederazione, comprende un controllo di dieci punti sul veicolo grazie al quale è possibile risparmiare – a seconda del modello – sino a 360 franchi all’anno sulle spese di carburante. Questa riduzione del consumo di carburante è direttamente legata a un abbattimento sino al 20% delle emissioni di CO2. Il servizio coniuga quindi in modo ottimale economia ed ecologia. Grazie al 33’000 check svolti dal gennaio 2012 è stato possibile risparmiare già 40’000 tonnellate di CO2.


Bildlegende: Nella sua veste di ambasciatore del CEA, Dario Cologna sa come fare un regalo di Natale sostenibile ed efficiente sotto il profilo delle risorse: date un’occhiata ai suoi videomessaggi sul sito www.checkenergeticaauto.ch. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Per maggiori informazioni visitare lo shop online dell’UPSA all’indirizzo www.agvs-upsa.ch/it/shop o rivolgersi a Irene Schüpbach, Servizi & Consulenza clienti UPSA, telefono 031 307 15 11, e-mail irene.schuepbach@agvs-upsa.ch


L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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