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Acquisto di auto nuove

Il garagista conosce le esigenze dei propri clienti

Berna, 15 febbraio 2018 – All’inizio di marzo, in occasione del Salone dell’auto di Ginevra, i costruttori di automobili presenteranno il futuro delle quattro ruote. Considerato il rapidissimo sviluppo della tecnologia, per l’acquisto di un’auto nuova vale la pena di rivolgersi al proprio garagista di fiducia. Grazie alla formazione continua, i fornitori di servizi di mobilità dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) sono pronti per superare le sfide del futuro.

Proprio ora che alla vigilia dell’88° Salone dell’auto di Ginevra le notizie sulle tendenze e sulle innovazioni nel mondo dell’automobile si accavallano, c’è una cosa che non cambia mai: l’acquisto di un’auto nuova deve essere pianificato. Dopo la spesa per una casa di proprietà, comprare un’auto è la seconda maggiore voce di bilancio per i cittadini svizzeri. Di conseguenza l’investimento deve essere ben ponderato: il veicolo soddisferà le esigenze dei figli? Quali requisiti deve possedere l’auto di un pendolare? E quella di una persona che percorre lunghe distanze? Quanto è sicuro il veicolo? È sufficiente il modello precedente o sono necessarie tutte le più recenti caratteristiche tecniche? «Si tratta di domande a cui il garagista dell’UPSA sa rispondere in quanto esperto e persona di fiducia», commenta il membro del Comitato centrale Markus Hesse, responsabile del settore Commercio in seno all’UPSA. «Il garagista ha accesso a informazioni che non si possono trovare su internet», afferma elogiando i pregi di una consulenza personale.

Carenza di informazioni su internet
Il garagista dell’UPSA è a diretto contatto con l’importatore. Internet può fungere da fonte di ispirazione, ma rimane il problema delle diverse specifiche nazionali. «In Svizzera abbiamo varianti di dotazione dei veicoli diverse rispetto ai paesi confinanti. Spesso queste particolarità, per non parlare delle diverse garanzie del costruttore, non possono essere ricercate su internet», aggiunge Hesse. Il direttore della Emil Frey AG Ebikon-Lucerna si spinge addirittura più in là: «Dubito che l’acquisto di un’auto nuova su internet sia davvero conveniente sotto il profilo del prezzo».

L’acquisto di un’auto come esperienza
L’unione dei garagisti svizzeri si impegna attivamente per le nuove leve del settore offrendo corsi di studio per diventare consulente di vendita d’automobili così come un seminario base di vendita rivolto alle persone nuove del mestiere. «I nostri professionisti non solo sono al corrente sugli ultimi sviluppi tecnici, sui sistemi di propulsione del futuro e sulle dotazioni dei veicoli, ma fanno in modo che l’auto nuova possa essere percepita con tutti i sensi», sottolinea Hesse. Nello showroom del garagista autorizzato, il veicolo può infatti essere esplorato, sempre alla presenza di un professionista pronto a fornire una consulenza personalizzata. Hesse prosegue: «“Il garagista dell’UPSA è un fornitore di servizi di mobilità perfettamente informato e che fra l’altro è in grado di illustrare alternative di acquisto conformi alle esigenze».

Bildlegende: I consulenti di vendita d’automobili del garagista iscritto all’Unione professionale svizzera dell’automobile danno grande importanza all’assistenza alla clientela.

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Hesse, membro del Comitato centrale responsabile per il settore Commercio, telefono 041 429 88 88, e-mail markus.hesse@agvs-upsa.ch

L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.
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