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	Comunicato stampa

	Il settore dell'auto rende mobili

	Le principali associazioni e i più quotati fornitori di servizi del settore della mobilità si trasferiscono insieme nel nuovo centro di competenza Mobilcity a Berna. 

	Berna, 24 gennaio 2014 – Trasferiti e pronti per far compiere al mondo dell'auto un grande passo avanti: Mobilcity, il nuovo centro di competenza per l'auto e il trasporto situato alle porte della città di Berna, è ora completamente occupato e il 12 aprile 2014 aprirà le sue porte al grande pubblico.
Le dieci principali associazioni e fornitori di servizi del settore della mobilità hanno realizzato insieme un centro efficiente e orientato al futuro: la Mobilcity. Questa nuova sede comune permetterà loro di sfruttare meglio le sinergie e di promuovere in modo più efficace il know-how e le competenze comuni nei settori della tecnologia e della sicurezza.
Il nuovo edificio funzionale, che si trova nella zona industriale di Schermen a Wankdorf, comprende uno stabile di sei piani per gli uffici e due capannoni con officine, per un totale di circa 15 000 m2. La posizione centrale nella zona industriale di Schermen a Wankdorf (Berna) e l'ottimo collegamento alla rete stradale e ai trasporti pubblici, rendono la Mobilcity un luogo di lavoro interessante per 400 collaboratori e persone in formazione. Nel settore Formazione e Formazione continua sono inoltre disponibili 170 posti di tirocinio. "Nella sua veste di associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro, l'UPSA si è sempre impegnata a favore dei propri soci, supportandoli nel modo più efficace possibile. Mobilcity offre gli strumenti necessari per farlo in modo ancora più mirato in futuro", afferma il presidente centrale dell'UPSA Urs Wernli. Il direttore dell'ASTAG Michael Gehrken aggiunge che "la concentrazione in un'unica sede delle associazioni favorirà sostanzialmente la cooperazione a livello politico". "Nel settore della previdenza, la cassa pensioni MOBIL sa da sempre tutelare meglio di chiunque altro le questioni e gli interessi del settore svizzero della mobilità. La vicinanza all'organizzazione di riferimento del settore è per noi un ulteriore vantaggio", sottolinea il direttore Roland Graf.
L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) organizzerà nella nuova sede gli esami di formazione professionale continua a livello svizzero e offrirà diversi corsi nella sua Business Academy. La sezione Berna dell'UPSA terrà presso la Mobilcity i corsi interaziendali, mentre il centro di competenza permetterà all’Associazione svizzera dei trasportatori stradali ASTAG di offrire un programma mirato e completo di formazione e formazione continua: dai corsi interaziendali per gli apprendisti sino ai corsi OAut e a una propria scuola per carrellisti. Mobilcity consentirà inoltre di centralizzare in un unico luogo il settore delle carrozzerie, la formazione di base delle sezioni di Berna e Altipiano svizzero, nonché una parte del programma di formazione continua dell'USIC (Unione Svizzera dei Carrozzieri). Il centro di competenza offrirà così le condizioni ottimali ai professionisti del settore.
Il 12 aprile sarà la giornata delle porte aperte
Sabato 12 aprile 2014 Mobilcity aprirà le sue porte al grande pubblico, invitando gli interessati a visitare di persona il centro di competenza per l'auto e il trasporto. In questa occasione, i partner di Mobilcity presenteranno i loro servizi, ricordando anche che il ristorante di Mobilcity è aperto al pubblico e che i locali di Mobilcity possono essere affittati per organizzare eventi, meeting e seminari.
La Mobilcity, che si trova in Wölflistrasse 5-9, dista circa dieci minuti dalla stazione della S-Bahn di Wankdorf e può essere comodamente raggiunta con l'auto o i trasporti pubblici. 
Nella nuova sede si sono stabilite le seguenti associazioni: Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA), sezione UPSA di Berna, AK MOBIL 33, Associazione svizzera dei trasportatori stradali (ASTAG), auto-svizzera, Fondazione Auto Recycling Svizzera, stradasvizzera, Cassa pensioni MOBIL, sezione Berna e Altipiano svizzero dell'Unione svizzera dei carrozzieri (USIC), Xpertcenter AG.
Figura
Ulteriori informazioni sono disponibili presso: Katrin Portmann, membro della direzione
UPSA, tel. 031 307 15 15, e-mail: katrin.portmann@agvs.ch
La Mobilcity
Mobilcity, il centro di competenza per l'auto e il trasporto, riunisce nel cuore della Svizzera le principali associazioni del settore dell'auto e diversi fornitori di servizi. Il settore dell'auto unisce le proprie forze, rafforza la sua identità e promuove il know-how e le competenze comuni nei settori della tecnologia e della sicurezza. Concentrate su formazione e formazione continua, le associazioni del settore dell’auto e del trasporto investono in un futuro comune. www.mobilcity.ch 
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