	[bookmark: BkmStart][bookmark: _GoBack]Comunicato stampa

	È Jean Trotti da Friburgo il miglior meccatronico d'automobili svizzero

	Nel corso dei primi campionati svizzeri delle professioni tenutisi a Berna, 30 concorrenti si sono contesi l'ambito titolo di campione svizzero 

	Berna, 21 settembre 2014 Il miglior meccatronico d'automobili della Svizzera è: Jean Trotti. 21 anni, proveniente da Noréaz nel Canton Friburgo, il collaboratore della G. Kolly AG di Mouret si è lasciato alle spalle i suoi 29 colleghi che con lui hanno partecipato alla prima edizione dei campionati svizzeri delle professioni. Il secondo posto è andato a Janik Leuenberger da Madiswil (garage/carrozzeria S.Flückiger AG, Auswil & Langenthal) mentre la terza piazza del podio è stata conquistata da Michael Ulrich da Muotatal (Auto-Center Benno Müller AG). I primi due classificati accederanno alle qualificazioni per le WorldSkills 2015.
	

	Le gare dei campionati professionali SwissSkills svoltesi presso la BERNEXPO sono durate quattro giorni, dal 18 al 21 settembre. Si è trattato del primo evento di questo tipo in Svizzera: 
mai prima d'ora si erano tenuti in uno stesso luogo campionati che coinvolgessero professioni diverse, tanto meno in questo ordine di grandezza. L'evento, cui hanno partecipato circa 1000 concorrenti in rappresentanza di 70 professioni, ha rappresentato una vetrina unica per la formazione professionale e la scelta della carriera per i giovani, ma anche per genitori, scolaresche e opinione pubblica. Anche per le professioni dell'auto si è trattata di una corsa testa a testa: erano ben 30 i meccatronici d'automobili che si sono dati appuntamento a Berna per contendersi il titolo di campione. 

Gara in due fasi
18 esperte/esperti e funzionarie/funzionari del settore dell'auto hanno curato da giovedì a domenica i campionati dei meccatronici d'automobili. La fase eliminatoria di giovedì ha permesso di individuare i 12 partecipanti alle finali della competizione, che da venerdì a domenica hanno poi dovuto mettere alla propria le proprie abilità in sei diverse postazioni. Per l'occasione sono stati appositamente preparati quattro veicoli e componenti diversi per marca e tipologia. L'obiettivo era rilevare ed eliminare le anomalie a livelli di impianto frenante (ABS/ESP), meccanica del motore, impianto elettrico, sospensioni e sterzo, sistema di gestione del motore e impianto elettronico per il benessere dei passeggeri.

Il vincitore proviene dalla Svizzera romanda
Dopo tre giorni di duro lavoro, alle ore 19 di domenica si è finalmente saputo il nome del vincitore: si chiama Jean Trotti e viene da Noréaz nel Canton Friburgo. Già nella fase di qualificazione si era piazzato al secondo posto. «Tutti i finalisti avevano pari requisiti, ma questa gara ricerca la perfezione. Sono i dettagli a fare la differenza, oltre alla capacità di lottare» ha affermato Trotti domenica dopo la premiazione. «Ho dato il meglio di me, ma è stato davvero difficile con solo un'ora e mezza di tempo per ogni postazione e ben tre postazioni per ciascuna delle due giornate. Particolarmente difficile è stata la misurazione della geometria dello sterzo, visto che nella mia azienda di tirocinio ripariamo solo veicoli pesanti. E non mi ha certo aiutato nemmeno il fatto che non lavoro mai su motori a benzina. Per il futuro Trotti ha in programma di svolgere una formazione come diagnostico d'automobile.

Al suo fianco sul podio sono saliti anche Janik Leuenberger da Madiswil, argento, e Michael Ulrich da Muotatal, bronzo. Ora i simpatici primi due classificati sono attesi dalla 5 Countries Cup, che si svolgerà prevedibilmente a Gennaio in Alto Adige e determinerà fra l'altro i partecipanti svizzeri alla WorldSkills Competition, i campionati mondiali delle professioni che si terranno ad agosto 2015 a Sâo Paolo.
 


	Per maggiori informazioni è possibile rivolgersi a Olivier Maeder, membro della direzione UPSA e responsabile del settore Formazione e formazione continua, telefono 031 307 15 15, e-mail olivier.maeder@agvs.ch

Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 5,83 milioni di veicoli.

Testo e immage possono essere scaricati all'indirizzo www.agvs.ch nella rubrica «Media»
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