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	Comunicato stampa

	10 000 CheckEnergeticaAuto: raggiunta una nuova pietra miliare

	[bookmark: BkmStart]Insieme per l’ambiente: i garagisti svizzeri hanno già svolto insieme 10 000 CheckEnergeticaAuto, risparmiando oltre 12 000 tonnellate di CO2.

		Berna, 18 giugno 2015 – Con il CheckEnergeticaAuto (CEA), i garagisti dell’UPSA aiutano i loro clienti non solo a risparmiare energia e denaro, ma anche a proteggere l’ambiente. Fortunatamente sono sempre di più le automobiliste e gli automobilisti che sottopongono la loro auto a questo controllo. Con il check n° 10 000, l’UPSA e SvizzeraEnergia hanno posto insieme una nuova pietra miliare.


	Con il 10 000° CEA, i garagisti svizzeri dell’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) hanno compiuto un ulteriore passo verso il traguardo ideale, quello in cui tutti i veicoli leggeri che circolano in Svizzera avranno superato il CEA. Un traguardo molto più che solo auspicabile: grazie al CEA, infatti, un’auto risparmia ogni anno in media oltre 200 litri di carburante e 0,5 tonnellate di CO2, permettendo al suo proprietario di mettere da parte sino a 350 franchi nello stesso periodo. Moltiplicando queste cifre per l’attuale parco circolante svizzero (formato da oltre 4,5 milioni di veicoli leggeri), si ottiene un potenziale risparmio di 1 miliardo di litri di carburante, 2,3 milioni di tonnellate di CO2 e 1,6 miliardi di franchi. 

Garagisti per l’ambiente
Il successo del CheckEnergeticaAuto è dovuto agli argomenti convincenti come la possibilità di risparmiare carburante, denaro e di fare qualcosa per l’ambiente. Ma non solo: grazie anche all’UPSA, un partner forte che sostiene e consiglia costantemente i suoi soci, i garagisti svizzeri si stanno calando sempre di più nel loro nuovo ruolo di consulenti per tutte le questioni che ruotano intorno alla mobilità e all’ambiente. Essi sono pertanto consapevoli che la formazione e formazione continua assumeranno un’importanza sempre maggiore anche e proprio in futuro. Nella loro veste di specialisti devono essere aggiornati: solo così possono fornire al cliente una consulenza esperta e credibile nei settori mobilità, ambiente e tecnologie. 

Attualmente i garagisti dell’UPSA che offrono il CheckEnergeticaAuto sono già 923, e il loro numero continua ad aumentare. L’UPSA e SvizzeraEnergia sono infatti al lavoro per ampliare costantemente la rete di garagisti dell’UPSA certificati per il CEA. 

L’elenco dei garagisti dell’UPSA che offrono il CheckEnergeticaAuto è disponibile all’indirizzo: checkenergeticaauto.ch/index.php/it/cerca-garage.

Nota: sul sito agvs.ch i giornalisti troveranno periodicamente novità sul settore svizzero dei garage e dell’automobile. In basso, cliccando su Comunicati stampa si trova anche tutta la documentazione rivolta ai mezzi di comunicazione. Tutte le informazioni sul CheckEnergeticaAuto sono reperibili all’indirizzo checkenergeticaauto.ch! 
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