


	[bookmark: BkmStart]Comunicato stampa

	Un tradizionale evento per iniziare bene l’anno

	La prossima “Giornata dei garagisti svizzeri” fornirà informazioni fondate e un interessante programma

	Berna, 19 ottobre 2015 – Alla tradizionale “Giornata dei garagisti svizzeri” del 19 gennaio 2016 a Safenwil, il settore dell’automobile volgerà lo sguardo verso il futuro: il tema del convegno è “Il futuro è (auto)mobile”, a sottolineare come anche in futuro sarà impensabile una mobilità senza automobili e senza garagisti. Al convegno annuale ci sarà anche una delle rare apparizioni pubbliche di Peter Sauber. 


	La digitalizzazione e i passi da gigante nel campo della guida autonoma cambieranno la mobilità e quindi anche il modello aziendale del garagista. Il titolo che l’Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA) ha scelto per il suo convegno annuale è quindi anche un segnale chiaro che sottolinea la nostra grande fiducia in un futuro prospero del settore dell’automobile e nella volontà di contribuire attivamente a plasmarlo. 

Il programma promette di nuovo un alto valore aggiunto alle e ai partecipanti, che potranno ad esempio godersi una delle rare apparizioni pubbliche di Peter Sauber, oppure la relazione del professore Hannes Brachat, editore di AUTOHAUS e attento osservatore degli sviluppi del ramo dell'automobile. Nel corso del pomeriggio il direttore dell’USTRA Jürg Röthlisberger ci svelerà le principali novità previste dal suo ufficio per i prossimi anni e, nel quadro del tradizionale “Club UPSA”, si confronterà con le domande critiche del settore dell’auto e del mondo politico. 

[bookmark: _GoBack]L’evento, che verrà moderato in due lingue da Melanie Freymond e Patrick Rohr, si svolgerà nel nuovo Event Center della Emil Frey Classics SA a Safenwil. Il museo, nato con tanto amore per il dettaglio, rappresenta per il convegno la cornice ideale per unire il “fascino dell’auto” al suo futuro. La singolarità del luogo ha ispirato l’UPSA a offrire ai suoi ospiti la possibilità, al termine della parte ufficiale del convegno, di visitare il museo nel quadro di un aperitivo. Per la prima volta nella storia del convegno, nel tardo pomeriggio si terrà il “Dîner des garagistes”, durante il quale il moderatore Patrick Rohr parlerà delle sfide che ci aspettano con rinomati rappresentanti dell’indotto automobilistico e del settore dell’auto. Maggiori informazioni sono reperibili sul sito web dell’UPSA (www.agvs-upsa.ch/it/convegno2016), dove ci si potrà anche iscrivere direttamente. Il numero di partecipanti è limitato. 


	Per maggiori informazioni rivolgersi a Katrin Portmann, membro della direzione UPSA,
telefono 031 307 15 15, e-mail katrin.portmann@agvs-upsa.ch 

L'Unione professionale svizzera dell'automobile (UPSA)
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA (tra cui circa 8500 persone in formazione e formazione continua) si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 5,7 milioni di veicoli.

Il testo può essere scaricato all’indirizzo www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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