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Buon viaggio!

Consigli per il viaggio verso le vacanze estive

Berna, 26 giugno 2018 – Un controllo presso il garagista dell’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA) prima di partire per le vacanze garantisce alla famiglia e all’auto un’estate senza problemi.

I capelli al vento, il viso coperto dagli occhiali da sole, la destinazione sempre più vicina: le cittadine e i cittadini svizzeri si godono il viaggio verso le vacanze estive in modo spensierato e indipendente al volante della loro auto. «Il viaggio in auto è più bello quando viene preparato nei minimi dettagli», afferma Markus Peter, responsabile dei settori Tecnica & Ambiente in seno all’unione dei garagisti svizzeri UPSA. «Temperature cocenti, file interminabili prima del portale nord del Gottardo, gomma a terra o troppe valigie nel bagagliaio: i garagisti dell'UPSA conoscono i trucchi per prevenire tutti questi tipici problemi che si possono verificare durante le ferie».

Altri paesi, altre usanze
Vignetta CH, estintore, gilet di sicurezza, kit per il soccorso stradale o lampadina di scorta: la lista dell’equipaggiamento da portare obbligatoriamente a bordo varia da un paese all’altro. «Queste informazioni devono essere controllate prima di partire, esattamente come l’aggiornamento del sistema di navigazione, nonché il contenuto e la scadenza della farmacia da viaggio», consiglia Markus Peter. Inoltre, vale la pena di dare una controllata ai documenti dell’auto, alle prestazioni fornite dall’assicurazione e alle regioni estere coperte. «A titolo preventivo possono inoltre essere verificati i metodi di pagamento dei distributori di carburante e gli sportelli bancomat presenti in autostrada», aggiunge l’esperto dell’UPSA.

Per prepararsi come si deve occorre assolutamente anche effettuare il controllo della pressione degli pneumatici. «Almeno una volta all’anno è inoltre necessario gonfiare la gomma di scorta o controllare la data di scadenza del sigillante contenuto nel kit antipanne», prosegue Markus Peter. E chi vuole viaggiare a mente fresca, fa controllare dal suo garagista direttamente anche il climatizzatore: «I nostri tecnici specializzati forniscono inoltre una consulenza competente anche in materia di assicurazione del carico, box portabagagli o gancio di traino».

Risparmiare energia e carburante
Chi durante il viaggio verso le ferie estive vuole risparmiare carburante e nello stesso tempo fare qualcosa di utile per l’ambiente può determinare e ottimizzare il potenziale di risparmio della sua auto grazie al CheckEnergeticaAuto. Maggiori informazioni su questo servizio finanziato dall’Ufficio federale dell’energia sono disponibili all’indirizzo www.checkenergeticaauto.ch o direttamente presso uno dei garagisti dell’UPSA. 

Per maggiori informazioni rivolgersi a Markus Peter, responsabile Tecnica & Ambiente, telefono 031 307 15 29, cellulare 078 891 63 10, e-mail markus.peter@agvs-upsa.ch. Coordinamento: Alain Kyd, telefono 031 307 15 43, cellulare 076 719 18 35, e-mail alain.kyd@agvs-upsa.ch
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L’Unione professionale svizzera dell’automobile (UPSA)
Fondata nel 1927, l’UPSA si pone come associazione di categoria e professionale dei garagisti svizzeri dinamica e orientata al futuro. Circa 4000 piccole, medie e grandi imprese, concessionarie e aziende indipendenti sono iscritte all’UPSA. I 39 000 dipendenti che lavorano nelle aziende iscritte all’UPSA – tra cui circa 9000 persone in formazione e formazione continua – si occupano della vendita, della manutenzione e della riparazione della maggior parte del parco circolante svizzero, che conta circa 6 milioni di veicoli.


Testo e immagini possono essere scaricati sul sito www.agvs-upsa.ch nella rubrica «Comunicati stampa» (in basso)
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